



采摘季,出发

把我们的这两个版留着,一直可以用到9月

文/本报记者 蒋瞰 周乐乐

立夏,早已不单单是一个节气了,它还意味着,水果密集期就此开始。樱桃、桑葚、枇杷、杨梅、桃李、蜜梨,最时鲜的果子已经排好队等着被东家认领了。现在吃水果早不是去市场上花钱买回来这么简单和机械了,自己动手,找一片风景美美的地方,欣赏美景的同时享用自己的劳动成果,有心的家长还可以寓教于乐。更何况这阵子端午、六一节日扎堆,一家三口驱车前往,认认植物,做一天乐活达人也不错啊。

枇杷·五月下旬

“塘栖枇杷”不止塘栖有

大叶笋长耳,一梢堪满盘。荔枝多与核,金橘却无酸。雨叶低枝重,浆流沁齿寒。长卿今在否,莫遣作园官。

虽然诗味不浓,但唐朝诗人杨万里这首“枇杷诗”里,尤其前六句,对枇杷的性状描述还算准确。

大搜索

5月中旬,枇杷开始黄了。采枇杷最有名的,当然是塘栖,今天,“2009中国塘栖枇杷节”正式开幕,塘栖枇杷分“白沙”与“红沙”。不过因为那里早已众人皆知,每年这个时候去的人总是不计其数。

不过你知道吗,从地域上来讲,塘栖枇杷还包含了德清的杨墩、雷甸等地所产。

德清种植枇杷的历史很悠久,雷甸、勾里、城关、二都、下舍和徐家庄等乡镇都有枇杷种植,而雷甸镇

是枇杷的主要产地。种植面积比较大的杨墩、东村、中初鸣、下高桥等村大部分紧靠塘栖,故也称为“塘栖枇杷”。

德清杨墩休闲农庄:在09省道五岔路口往德清方向,过了白云大桥后五百米左右十字路口左转弯即可前往杨墩休闲农庄。园内进入盛产期的枇杷树有上万棵,花20块钱,一人一筐,随手采摘,随即剥开往嘴里放。

诸暨同山镇:五泄不远处,虽然枇杷个头小,皮不是太好剥开,但是肉质不错,结实甜美。

杭州南运河生态农庄:杭州出发由上塘高架向北往杭宁高速方向(过收费站往上海、宁波方向)经绕城东线半山出口下,往临平方向直行至09省道交叉口立交桥下左转弯即塘栖方向,再过塘栖里仁桥往北直行至龙广桥即到杭州南运河生态农庄,园内以白沙枇杷居多,门票30元。

听交响乐的青瓜

五月,能采摘的还有青瓜。大多

数人一定好奇了:蔬菜也能体会采摘的乐趣?

其实在宁波奉化滕头村,现在正是青瓜采摘的好时节,那里的青瓜尤其脆,而且有不少日本小青瓜,属于无公害食品。而在宁波的农业大棚里,青瓜还都是听着音乐长大的:每天让青瓜“听”3—6小时音乐,分早、中、晚3次,而且每次播放的音乐都不同,早上播放一些舒缓的古典乐曲,让蔬菜加快苏醒,中午则播放轻音乐,增强光合作用,晚上就播催眠曲。

“7月中旬到8月底,可以采水蜜桃、黄花梨和葡萄;9月底到11月,摘橘子;从12月底一直到次年5月初,草莓可以一直不断档。”滕头生态景区的工作人员说,根据当地水果的不同成熟期和景观特色,几乎每个月都有不同的“水果”旅游专线。此外,他们还将国际时尚和中国经典乡村文化结合起来,构架起“乡村嘉年华”的模式,集乡村杂耍、手工作坊、动物表演于一体,让游客充分体验自然、乡土的乐趣。

桃李·六月初

桃李不分家

向来是桃和李不分家,林黛玉就写过“不管桃飘与李飞”的句子,两者的成熟、采摘时间都差不多,因此在我们周边,很多果园都是桃李采摘在一起的。

大搜索

桐庐红灯笼,从现在一直可以采到暑假

下周一,位于桐庐的红灯笼外婆家的百多亩果园油桃开摘了。山脚下的果园很大很干净,这里的油桃个头比别的地方大很多,6月1日,园里的李子也熟了,6月中还有成熟的水蜜桃,6月底,个大均匀名叫“八两半”的蜜梨也甜了,所以从现在开始一直到暑假,你都可以来这里采摘水果。景区门票40元/人,外加5元/人的采摘费,就可以进园包吃到撑,购买果子则按时价。

在红灯笼,除了采摘乐趣,还有别样的节目哦:传统的跳竹竿舞、双人木鞋、闯迷宫、推风火轮不多说了,5月28日—6月中旬,游客还可以自己种番薯,2元/株,到秋天便成熟可以食用了,对养蚕感兴趣的孩子们只要花上3元钱便能领3条蚕宝宝回家。

而在相邻的桐庐大奇山景区,采摘油桃、李子、桃子则是10元/人,6月中旬开始则是杨梅采摘,可谓品种丰富。

采油桃的同时,尝尝水上大食堂

温州永嘉有总面积230多亩的甜油桃基地,就是路比较远。倒是那个以桃花节出名的富阳半山村,村里每家每户都种了一些油桃树,6月间可以去采摘。

坐着观光电瓶车,穿梭在“都市中的生态园”——余杭高新农业示范中心里绝对是一件开心的事。成人花个25元,小孩只要15元,就能感受两边都是成片成片的果树林,红通通的油桃散发着诱人的气息。你可以随时走下电瓶车,到果林里摘下油桃,用衣角稍稍擦下便可以塞进嘴里,吸吮鲜美的桃汁,尝尝果肉,惬意的感觉莫过于此。

园区内的饭店名为“人民公社大食堂”。这个“食堂”建在水上,去“食堂”吃饭还要经过一座吊桥。鸭嘴鱼和干炒黄鳝是这里的特色菜,鸭嘴鱼是中心内的养殖鱼,味道非常鲜美。